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VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Onderwijs  -  Gescheiden afvalophaling

In heel wat scholen in Vlaanderen, en ook in hogescholen en universiteiten, wordt het 
afval niet gescheiden ingezameld/opgehaald. Veel scholen hebben logistieke problemen 
om dit te regelen. Blijkbaar is het goedkoper het afval niet te scheiden. De containers 
zijn er vaak wel, maar het gebeurt gewoonweg niet. Dit is bijzonder frustrerend, 
aangezien kinderen vanaf de kleuterklas gestimuleerd worden afval te scheiden, waarna 
dat later in hun schoolloopbaan stopt, alsof het dan ineens niet meer belangrijk is. 

De vele campagnes van de Vlaamse overheid blijken niet (optimaal) te werken, en staan 
soms ver van de praktijk. 

1. Welke campagnes zijn in het verleden reeds gevoerd, specifiek naar de doelgroep 
scholen? Zijn de effecten hiervan geëvalueerd? Wat was het resultaat?

2. Zijn scholen, en hogescholen en universiteiten verplicht om aan afvalsortering te 
doen? Welke regelgeving volgen zij? Is er een specifiek beleid ten aanzien van 
scholen? Zo ja, welk?

3. Zijn er cijfers/is er onderzoek over het al dan niet scheiden van afval in scholen? 
Welke scholen doen het (niet), en waarom? Wat is de evolutie van de voorbije tien 
jaar?

4. Wat zijn de plannen om tijdens deze zittingsperiode dit probleem aan te pakken?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (nr. 1) en Joke Schauvliege (nr. 
3).
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JOKE SCHAUVLIEGE 
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 3 van 23 september 2014
van ELISABETH MEULEMAN

1. Vanuit het beleidsdomein Leefmilieu, Natuur en Energie worden basis- en secundaire 
scholen gestimuleerd via het project ‘Milieuzorg op school’. Het hoger onderwijs wordt 
gestimuleerd via het project ‘Ecocampus’. Alle informatie hierover is beschikbaar op de 
website van het departement (http://www.lne.be/doelgroepen/onderwijs/mos en 
http://www.lne.be/doelgroepen/onderwijs/ecocampus). 

2. De selectieve inzameling van afvalstoffen door scholen, hogescholen en universiteiten 
valt onder de bepalingen van artikel 4.3.2 van VLAREMA.

Scholen kunnen een beroep doen op het gemeentelijk circuit voor de ophaling van hun 
afval. In het Uitvoeringsplan ‘Milieuverantwoord beheer van huishoudelijke 
afvalstoffen’ is bepaald dat scholen, ongeacht hun inrichtende macht of 
onderwijskoepel, toegang hebben tot de gemeentelijke afvaldienstverlening. De 
scholen kunnen echter zelf beslissen om te werken met een privé-inzamelaar.

Fost Plus stelt sorteermateriaal ter beschikking van kleuterscholen, lagere en 
secundaire scholen. Er wordt één papierkrat van 30 liter per klas voorzien en per 50 
leerlingen kan een school één PMD-container van 120 liter aanvragen. Bij elke 
container worden ook de passende zelfklevers meegeleverd, die de sorteerregels 
herhalen. Een sensibiliseringskit voor het onderhoudspersoneel van de school is ook 
beschikbaar.

Conform artikel 4 van de overeenkomst tussen Fost Plus en het Vlaamse Gewest met 
betrekking tot de besteding van de middelen voorzien in artikel 13, §1, 12°, van het 
interregionaal samenwerkingsakkoord betreffende de preventie en het beheer van 
verpakkingsafval, wordt jaarlijks een werkplan goedgekeurd. In dit kader werd in 
2012 gestart met een pilootproject voor selectieve inzameling op de campus 
Diepenbeek van de UHasselt. Vanaf 2013 werd verdere uitbreiding voorzien naar 
andere universitaire campussen of hogescholen. Het project ter bevordering van de 
selectieve inzameling kan rekenen op zeer massale interesse en medewerking.

3. Er zijn geen cijfers beschikbaar.

4. In de erkenning van Fost Plus is bepaald dat Fost Plus de inzameling 'out of home' 
moet stimuleren. Hieronder valt ook de inzameling in scholen. Fost Plus stelt hiervoor 
een basisprogramma op dat wordt voorgelegd aan de Interregionale 
Verpakkingscommissie. Het basisprogramma zal in het Vlaamse Gewest worden 
aangevuld met acties in het ‘werkplan halve euro’. De lopende projecten in de 
hogescholen en universiteiten zullen verder opgevolgd en uitgebreid worden naar 
meer campussen.

http://www.lne.be/doelgroepen/onderwijs/mos
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